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Leia com atencao as instrucdes dadas na folha da
resposta, que a seguir se transcrevem:

Instrucdes:

1) Leia com atencdo antes de assinalar a sua resposta

2) Considera-se reprovado o candidado quando:
A) O namero total de respostas erradas for superior a 8, ou
B) O numero de respostas erradas em alguma do grupo for superior a 2

3) Considera-se errada a resposta com mais de uma opc¢ao assinalada ou
sem opcao assinalada



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta

Resposta

Pergunta

Resposta

1)

2)

3)

4)

5)

Grupo B

Observando a figura 3, qual a afirmag&o correcta?

A

B
C.
D

O veiculo A pode fazer ultrapassagem

O veiculo B pode fazer ultrapassagem
Nenhum dos veiculos pode fazer ultrapassar
Ambos os veiculos podem fazer ultrapassagem

Observando a figura 3, qual a afirmag&o correcta?

A

O vekulo A ndo pode fazer ultrapassagem, porque é proibido ultrapassar
mais de um veiculo

O vekulo B pode fazer ultrapassagem, porque este ultrapassa apenas um
carro

Nenhum dos veiculos pode ultrapassar, porque se trata de uma interseccao

Se o0 veiculo A puder e comecar a fazer ultrapassagem, o veiculo B ndo pode
fazé-la simultaneamente

Observando a figura 4, face a sinalizac@o qual o percurso correcto?

A

B
C.
D

O percurso A

O percurso B

Ambos o0s percursos
Nenhum dos percursos

Observando a figura 6 e considerando que o veiculo pretende virar a direita, qual o
percurso correcto?

A

B.
C.
D

O percurso A

O percurso B

Ambos o0s percursos
Nenhum dos percursos

Observandoa figura 8 e considerando que o veiculo pretende virar a direita, qual o

percurso correcto?

A

B.
C.
D

O percurso A

O percurso B

Ambos 0s percursos
Nenhum dos percursos



Pergunta

Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

6)

7)

8)

9)

10)

11)

Grupo B

Os camides A e B estdo estacionados numa via, a descer. Qual a afirmacao
correcta? (Vide a fig.9)

A

B.
C.
D

A, porque tem as rodas da frente voltadas para o passeio
B, porque tem as rodas da frente encostadas ao passeio
Estdo ambos bem estacionados

Estdo ambos mal estacionados

Que manobra n&o é permitida ao veiculo na situacdo ilustrada na figura 10?

A

B.
C.
D

Estacionar

Ultrapassar

Inverter o sentido da marcha
Parar

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.11)

A

B.
C.
D.

BeD-C-A
CeD-B-A
CeB-D-A
AeB-C-D

Qual a afirmacéo correcta? (Vide a Fig.11)

A

B.
C.
D

Os veiculos C e B tém prioridade
Os veiculos C e D tém prioridade
Os veiculos C e A tém prioridade
O veiculo A tem prioridade

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.12)

A

B.
C.
D

B-D-C-A
D-C-B-A
B-A-D-C
A-B-C-D

Qual a afirmacéo correcta? (Vide a Fig.12)

A.
B.

O veiculo D tem prioridade, porque pretende virar a esquerda

O veikulo B tem prioridade, porque tomou o lado esquerdo da faixa de
rodagem para fazer a manobra para esquerda

O veiculo C tem prioridade, porque esta avangando

O veiculo A tem prioridade por ndo apresentar nenhuma viatura no sentido
contrério



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

12)

13)

14)

15)

16)

Grupo B

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.13)

A

B.
C.
D

D-B-A-C
D-A-B-C
DeB-A-C
A-B-C-D

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.14)

A

B.
C.
D

C-D-A-B
B-C-D-A
B-A-D-C
B-A-C-D

Qual é o primeiro e o Ultimo a passar? (Vide a Fig.14)

A

B.
C.
D

O veiculo C € o primeiro e 0 veiculo B é o ultimo
O veiculo B € o primeiro e 0 veiculo A € o Ultimo
O veiculo B € o primeiro e 0 veiculo C é o ultimo
O veiculo C € o primeiro e 0 veiculo D € o Gltimo

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.15)

A

B.
C.
D.

B-C-D-A
C-D-A-B
AeC-D-B
A-D-C-B

Qual é o primeiro e o ultimo a passar? (Vide a Fig.15)

A

Os veiculos A e C sdo os primeiros, porque ndo mudam de direccdo, sendo 0s
B e D os Gltimos

O verkculo B é o primeiro, porque tomou o lado esquerdo da faixa de
rodagem para fazer a manobra para esquerda. O A € o ultimo, porque se
apresenta pela direita de todos os veiculos

O veiculo C é o primeiro e o B é o ultimo, devido a regulagéo pela
sinalizacao

Nenhuma das op¢Oes anteriores esta correcta



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

17)

18)

19)

20)

21)

22)

Grupo B

Na situacao ilustrada na figura 16, qual a hipotese impossivel?

A

B.
C.
D

Os veiculos B e D séo os primeiros, sendo os C e A os Ultimos

O veiculo A vai virar a direita

O veiculo D avanca para frente, o veiculo B vai virar a direita

Os veiculos D e A pretendem seguir em frente, os veiculos B e C pretendem
virar adireita

Qual a afirmacé&o correcta? (Vide a Fig.16)

A

B.
C.
D

Os veiculos A e C pretendem virar a direita

Os veiculos A e D avancam para frente, os veiculos C e B viram a direita

Os vetculo C, D e A vdo virar a direita, o B avanca para frente

Os veiculos C, D e A pretendem seguir em frente, o veiculos B pretende virar
aesquerda

Qual é o primeiro e o ultimo a passar? (Vide a Fig.17)

A

B.
C.
D

O veiculo A é o primeiro e 0 D € o Gltimo
O veiculo B € o primeiro e 0 D € o ultimo
O veiculo A é o primeiro e 0 C € 0 Ultimo
O veiculo B € o primeiro e 0 A é o ultimo

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.18)

A

B.
C.
D

A-C-B
C-A-B
B-C-A
A-B-C

Qual a afirmacédo correcta? (Vide a Fig.18)

A

B.
C.
D

O veiculo A tem prioridade

O veiculo C tem prioridade

Os veiculos C e A podem passar simultaneamente
Nenhuma das op¢Oes anteriores esta correcta

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.19)

A

B.
C.
D

C-A-B
A-C-B
C-B-A
B-C-A



Grupo B

Pergunta  23) Qual a hipotese possivel? (Vide a Fig.19)

Resposta A. O vekulos Avai virar adireita
B. O veikulo C avanca para frente, o B vai virar a direita
C. O veikulo C avanca para frente, os B e A vdo virar a direita
D. Os trés veiculos fazem a manobra para a direita

Pergunta  24) Qual a afirmacéo correcta? (Vide a Fig.20)

Resposta A. AeB-C
B. A-CB
C. C-A-B
D C-B-A

Pergunta  25) Qual € o primeiro e o Gltimo a passar? (Vide a Fig.20)
Resposta A. Ao primeiro, B o ultimo

B. B o primeiro, C o (ltimo

C. AeBosprimeiros, C o ultimo

D. Coprimeiroe B o ultimo

Pergunta  26) Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.21)

Resposta A. A-B-C
B. C-A-B
C. B-C-A
D A-C-B

Pergunta  27) Qual a afirmacéo correcta? (Vide a Fig.21)
Resposta A. O veiculo C tem prioridade porque ndo se apresentam veiculos que circulem
en sentido oposto
B. O veiculo A tem prioridade porque ndo se apresentam veiculos que circulem
no seu lado esquerdo
C. O vekulo A tem prioridade porque ndo se apresentam veiculos que circulam
em sentido oposto ou pela sua esquerda
D. Be Ctém prioridade porque néo estéo restritos a sinalizagcdo

Pergunta  28) Qual €a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.22)

Resposta A. A-B-C
B. C-B-A
C. B-C-A
D. B-A-C



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

29)

30)

31)

32)

33)

34)

Grupo B

Qual a afirmacédo correcta? (Vide a Fig.22)

A. O veiculo A tem prioridade, porque tomou o lado esquerdo da faixa de
rodagem para fazer a manobra para esquerda

B. O veikulo C tem prioridade, porque ndo muda de direccdo, seguindo em
frente

C. O veiculo B tem prioridade, porque ndo se apresentam veiculos que circulem
no seu lado esquerdo

D. Nenhuma das opcles anteriores esta correcta

Qual dos vetculos vai cometer uma infracgdoa? (Vide a Fig.23)
A. OveiculoC

B. OveiuloB

C. OvekuloA

D. Nenhuma das opcles anteriores esta correcta

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.24)

A. A-B-C
B. C-B-A
C. CeAB
D B-A-C

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.25)

A. B-A-C
B. AeC-B
C. AeB-C
D. C-A-B

Quem terd prioridade de passagem? (Vide a Fig.26)

A. O verkulo A, porque se apresenta junto a uma placa triangular

B. O vekulo B, porque circula numa estrada com prioridade

C. Ovekulo A, porque se apresenta pela esquerda

D. O vetkulo B, porque se encontra mais proximo da placa triangular

Qual a afirmacéo errada? (Vide a Fig.27)

A. O vekulo A circula erradamente

B. O vekulo B circula erradamente

C. Oveikulo Acircula erradamente e 0 B circula correctamente
D. OpgoesAeC



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta

Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

35)

36)

37)

38)

39)

40)

Grupo B

Qual o veiculo que circula correctamente? (Vide a Fig.27)

A

B.
C.
D.

O veticulo A circula correctamente

O veiculo B circula correctamente

Os veiculos A e B circulam correctamente

Os veiculos A e B ndo podem passar simultaneamente

Quem terd prioridade de passagem? (Vide a Fig.28)

A

B.
C.
D

O veiculo A tem prioridade

O veiculo B tem prioridade

Os veiculos A e B podem passar simultaneamente
Nenhuma das opgdes anteriores esté correcta

O veikculo B pretende ultrapassar o veiculo A. Qual a afirmacéo correcta? (Vide a

Fig.29)

A. Pode efectuar a ultrapassagem, pisando e transpondo a linha mista sem
veiculo em sentido oposto

B.  Pode efectuar a ultrapassagem sem pisar a linha mista

C. Pode efectuar a ultrapassagem, pisando e transpondo a linha mista, mesmo
que se apresenta veiculo em sentido oposto

D. N&o pode nunca ultrapassar

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.30)

A

B.
C.
D

B-C-A
C-B-A
A-B-C
B-A-C

Quem ter& prioridade de passagem? (Vide a Fig.30)

A

B
C.
D

O vekculo A
O vekuloB
Ovekulo C
Os vekculosB e A

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.31)

A

B
C.
D

C-B-A
A-C-B
A-B-C
B-A-C



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

41)

42)

43)

44)

45)

46)

Grupo B

Quem terd prioridade de passagem? (Vide a Fig.31)
A. OvekculoA

B. OvekuloC

C. OvekuloB

D. OsvekulosBeC

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.32)

A. BeC-A
B. A-B-C
C. A-CB
D. BeA-C

Quem tera prioridade de passagem? (Vide a Fig.32)
A. OvekuloB

B. OveiculoC

C. OsveikculosBeC

D. OsvekulosAeB

Qual € o primeiro e o Gltimo a passar? (Vide a Fig.33)
A. Coprimeiroe B o tltimo
B. B oprimeiroe Ao Gltimo
C. Coprimeiroe Ao tltimo
D. Ao primeiroe C o ultimo

Qual é a ordem correcta de passagem? (Vide a Fig.33)

A. A-B-C
B. B-A-C
C. C-A-B
D. A-C-B

Observando a figura 34, qual a afirmacéo correcta?

A. O vekulo A pode fazer a inversao do sentido da marcha

B. O veiculo B pode fazer a inverséo do sentido da marcha

C. Osveiculos A e B podem fazer a inverséo do sentido da marcha

D. Osvekulos A e B ndo podem fazer a inverséo do sentido da marcha

10



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

47)

48)

49)

50)

Grupo B

Observando a figura 34, qual a afirmacéo correcta?

A

O vekculo A pode fazer a inversdo do sentido da marcha porque esta fora da
zona regulada pela sinalizacgéo

O veiculo B pode fazer a inverséo do sentido da marcha porque esté longe
da sinalizacéo

O vetculo A pode fazer a inverséo do sentido da marcha mas o B ndo pode

O veiculo B ndo pode fazer a inversdo do sentido da marcha por imposicéo
da sinalizacéo

Observando a figura 35, qual a afirmacéo correcta?

A.
B.
C.

D.

Na figura A, o veiculo pode fazer a inverséo do sentido da marcha

Na figura B, o veiculo pode fazer a inverséo do sentido da marcha

Nas figuras A e B, os veiculos ndo podem fazer a inversdo do sentido da
marcha

Nas figuras A e B, os veiculos podem fazer a inversdo do sentido da marcha

Observando a figura 35, qual a afirmacéo errada?

A

Na figura A, a inversdo do sentido da marcha € proibida, porque esta
presente o sinal da proibicéo de inversdo de marcha na via

Na figura B, a inversdo do sentido da marcha é permitida, porque esta
ausente o sinal da proibicéo de inversdo de marcha na via

Quer na figuras A, quer na figura B, a inversdo de marcha é proibida, porque
se trata de uma intersecgéo

Na figura B, a ultrapassagem € proibida, porque estad préoximo de uma
interseccéo

O veticulo A pode ultrapassar o veiculo B? (Vide a Fig.36)

A

Q)

SO pode desde que pise unicamente a linha descontinua marcada no
pavimento

Pode mesmo que tenha de pisar a linha mista marcada no pavimento

S6 pode desde que nédo pise qualquer das linhas marcadas no pavimento

N&o pode ultrapasssar

11



Pergunta

Resposta

Pergunta

Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta

Resposta

51)

52)

53)

54)

55)

Grupo B

Enquanto o veiculo A pretende ultrapassar o veikculo B, o vekculo C esta a
aproximar-se na faixa de sentido oposto. O que deve fazer o veiculo A? (Vide a

Fig.37)

A.  Acelerar para evitar o encontro de dois veiculos

B.  Acender os maximos a fim de alertar o condutor de reduzir a velocidade ou
parar o veiculo

C. Nao efectuar a ultrapassagem

D. Estacionar de imediato o veiculo

Observando a figura 38, as linhas continuas e descontinuas amarelas marcadas no
bordo da faixa de rodagem significa que:

A

B.
C.
D

A paragem € permitida, na figura A

A paragem € permitida, na figura B

A paragem € permitida, nas figuras Ae B

A paragem ndo é permitida, nas figuras Ae B

Qual a afirmacédo correcta?(Vide a fig.38)

A

B.
C.
D

O estacionamento € permitido, na figura A

O estacionamento é permitido, na figura B

O estacionamento é proibido, nas figuras Ae B
O estacionamento é permitido, nas figuras Ae B

Qual a afirmacéo errada?(Vide a fig.38)

A.
B.
C.

D.

A paragem e o estacionamento sdo proibidos, na figura A

A paragem e o estacionamento séo proibidos, na figura B

O estacionamento é proibido, nas figuras A e B, mas a paragem € permitida,
na figura B

A paragem € permitida, na figura B

Na ilustracdo da figura 39, estes veiculos estdo estacionados, a subir, numa rampa
de forte inclinagdo.Qual a situacio correcta?

A

B.
C.
D

O veiculo B tem as rodas na devida posicao

O veiculo A tem as rodas na devida posicéo

N&o tem interesse a posicéo das rodas

Estdo ambos os veiculos devidamente estacionados

12



Pergunta
Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta

Resposta

Pergunta

Resposta

Pergunta
Resposta

56)

57)

58)

50)

60)

Grupo B

Qual a afirmacéo correcta? (Vide a fig.40)

A

B.
C.
D

Na figura A, a paragem é obrigatdria

Na figura B, a paragem é obrigatdria

Nas figuras A e B, a paragem € obrigatéria
Nas figuras A e B, a paragem ndo € obrigatoria

Qual a afirmacéo errada? (Vide a fig.40)

A

Na figura A, pode-se passar e sem parar desde que tenha lugar suficiente na
interseccdo para a passagem

Na figura B, a paragem € obrigatoria em qualquer circumstancia

Nas figuras A e B, pode-se passar e sem parar desde que ndo se apresentam
veiculos na interseccdo

Na figura A, deve-se parar para ceder a passagem aos veiculos que se
apresentam a sua esquerda ou direita

Se o0 seu veiculo se apresentar num lugar semelhante a figura B, devera:(Vide a
fig.40)

A

B.
C.
D

Reduzir a velocidade e parar, se necessario
Parar, se houver veiculos a aproximar-se
Parar, em qualquer circumstancia

Nenhuma das opgdes anteriores esta correcta

A figura 41 representa um conjunto de sinais luminosos, qual € a correspondéncia
entre 0s nimeros e as suas cores?

A

B.
C.
D

1. vermelho 2. verde 3. amarelo
1. verde 2. amarelo 3. vermelho
1. vermelho 2. amarelo 3. verde
1. amarelo 2. vermelho 3. verde

Enquanto a luz 1 estiver acesa, os veiculos devem:(Vide a fig.41)

A

B.
C.
D

Parar, pisando a linha de passagem para pedes
Parar na area da interseccao

Parar antes da linha de paragem

Seguir lentamente em frente

13



Pergunta

Resposta

Pergunta

Resposta

Pergunta
Resposta

Pergunta

Resposta

61)

62)

63)

64)

Grupo B

Suponhamos que pretende fazer a manobra para esquerda, mas a luz amarela (No.4
da na fig.41) esté intermitente. Ent&o vocé deve:

A. Reduzir a velocidade e fazer a manobra para esquerda cuidadosamente

B. Parar o veiculo, e depois passar

C.  Aguardar que a luz verde se acenda

D. Continuar a seguir em frente

A figura 41 representa um conjunto de sinais luminosos, qual € a correspondéncia
entre os numeros e o seu significado?

A. 1éaproibicdo de passagem

B. 2 éapermissdo de passagem

C. 3 éaproibicao de passagem

D. 4 éaproibicdo de passagem

Qual a afirmacéo errada? (Vide a fig.41)

A. Luz 1 acesa — a passagem é proibida, o condutor deve parar o veiculo antes
da zona regulada pela sinalizagéo

B. Luz 2 acesa — transicdo da passagem da luz vermelha para a luz verde, ou
vice-versa

C. Luz 3 acesa— a passagem € proibida em qualquer circumstancia

D. Luz 3 acesa — a passagem é permitida

Na situacdo B ilustrada na figura 42, o sinal luminoso que autoriza o
atravessamento dos pedes na passagem para pedes mostra a figura de cor verde,
entao:

A. O vekulo devera parar e deixar passar 0s pedes

B. O veiculo devera seguir junto do veiculo que se apresente em frente

C.  Os pedes deverdo deixar passar os veiculos

D. Nenhuma das opc¢des anteriores esta correcta

14



Pergunta

Resposta

Pergunta
Resposta

65)

66)

Grupo B

Na situacdo A ilustrada na figura 42 o condutor do veiculo que se aproxima de uma
passagem de pedes deve:

A

D.

Manter a mesma velocidade. Se encontrar pedes que predentem atravessar a
faixa de rodagem, pare o veiculo a fim de deixa-los passar

Reduzir a velocidade. Se encontrar pedes que predentem atravessar a faixa
de rodagem, pare o veiculo a fim de deixa-los passar

Reduzir a velocidade. Se encontrar pedes que predentem atravessar a faixa
de rodagem, continue a passagem desde que n&o perturbe o atravessamento
dos pedes

Todas as opgoes anteriores estao correctas

Qual a afirmacéo errada? (Vide a fig.42)

A

Na figura A, os pedes tém prioridade absoluta, os veiculos devem parar a fim
de deixé&-los passar

Na figura B, uma passagem equipada com sinalizagdo luminosa, os pedes
devem obedecer as prescrigdes dos sinais

Em ambas as figuras, os veiculos devem reduzir a velocidade, mas pode
continuar avangar sem perturbar o atravessamento dos pedes nem afectar a
sua segurancga

Na figura B, os veiculos devem reduzir a velocidade, e permitir o
atravessamento dos pedes sem afectar a sua seguranca

15
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~

SOLUCOES

Resposta

Resposta

Pegunta

34
35

36
37

38
39
40

41

42

43

44
45

46

47

48

49

50
51

52
53
54
55
56
57

58
59
60
61

62

63
64
65
66

Pegunta

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

32

33
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